i
T

BREXZHF

BNE HIEE



ARBHEFL
* LHHMIEX
* AR ED ZRB—ENFHE 5 FR AN A E T EZ— T HE

1.

® 2.HHI

® "M EITEZR AR FR AN PR T RIS, 121E
n!

* 3NA: INMTEIMTESHS, MEJLHIM TR,
® 4FE: HEITEMHIIRBE—HIER.

® 5EHM: 0! =1! =1,

° 2! =2, 3! =6,

° 4! =24, 5! =120

(5111 s Aub—HE, KIATWER/LM?
(1)FR A IE i)

(2) B i AR i



(3)ER Z &R TE PR i

(4)FRuEIEFRIE], Zuhmin

[512] 3B 245 ANuh—HE, RKUATMEBL#H?

(W&REBIA=HRE

QREBAEEE, ZRAUITRLE

(3) 32 £ EB 7 M i

(4)B L3z



—.\ ZE-EE
® 1LEAHEN

® MM RREITTES EFEREMANTEHA—H UMMM TRETEF
HEmPNITERN—1EAS.

® Y EEH
® InRETED B T B AE S B MR An S REIT
b WEm AR EmE s %3 Gy

3. AEHAN

n(n=-1)--(n-m+1) _ n!

(:1" —
" m(m—=1)--+2-1 ml(n-m)!

4. HAEHHER
cr=cr

P It v g [ e gy 6 3 ) X8 X T
(1) 3R PP PRI, ERRZ RS TR R G =C) =200 =84,

(2) BErEBEIIE %’(m>’2flﬁﬂ‘, PG R GO, T e TR AL,

(3) C=C=x=yx+y=n




5. FHARESEK
(1) C)+CL+C+--+Cr=2"
(2) C)+C+Ch e =277

(3) CL+C +C 4o =2""",

6. EHAGH

C'=C'=1, Cl=C""=n.

C:=Cy=3, C;=6, C:=C.=10, C, =C! =15, C, =20.
—. A&

® 7THHISHEXR

® HIAIZKEEEHT:

® WERHIFITT U RAS SMRE K.

[513) aeTsk, 3NBFkE71Ek, MAiE4APER (24028), KT
EEFILMH?
(14N ERAHERE], 3Bk HE[E]

()44 ERAEE], 3Bk

(3) 4141 EkAE[E], 3BTk HEE



(4) AN ELERANAEE], 3BB[R

* [fla] BREBBIFERNENHF R, SAREEXH, 68N EH
HIED.

* VEMRERPER—FE () HIFRIVEUCE?

® (A0 (B)12 (C)14 (D)16  (E)18

¢ 2 ENXLEFEHER, BXE, KEEE—XKEF O #HARE
RELE?

® (A)90 (B)8S8 (C)84 (D)80 (E)70

* 3) EMNXLEPFHARMNMENBERERBZLOMARBRBUE?
® (A)52 (B)54 (C)60 (D)62 (E)63



* [fI5] BREBMBIENRRNHEFED, sSAHEREINIEX S, 64K EHY
RIEH.
* WENXERPER—KF () HAFECE?

* (2 ENRXLERPBEFR. BXH. REBE—KEF O #HAE
HYBRE?

* (3) HENRXLPFRARNBENPBREK,BZLHARIECE?

(5161 6 Aika N, KUATIEZEBILM?
(1)B = FRADIE A

(2)EL & R ZHEsE



B\ EERIEE

4T EEH, BEESCHRE

)R ELH—IHIRIE

(6)FH Z A EIRT N IE

[517) 48B3 L7 AN, AFIRAAN, KUUTEEFL#?
(1)25B 24 /0% %

(2)2582%, HESBEHEEL

(32824, BEFRBEELE THIEE



(4)3B LA BRYIEE

(5) & %2 /ikiE

=, MEED

® 1LEAEE

® #E: AEAC, (AniEm)
® HiF: BMEm! (mAHER)

PR Lipuy

* WEHEMK, FRRET N, #EF", BRNSRAR

® [6I8) 4F3LHEA, EANEE—HE, RUATHEEF/LM?

® (1282%k

® )FBML AL LR

[
fim
JH
H.T_

®* )E|LIBF



® [%19) F0,1,2,3,4,5,6tAMEEEHFHIMCIE, KB BUTERE
B L ?

(1)EE3400/ Ve PO 2 ?

® REBEZ LA

® (3)BEAESEERRIE S LA

® ()ELIERIA S LA

M. 55885580%
[HREER] SHIMTERMR T REELNE, FEREKRATE
RIANE—FNZE 31

® (0] BETFEHIR, WZREMSHACRATHERLNZEHR
517

¢ (A)12 (B)14 (C)16 (D)17 (E)18



® [#h1] M1ZE10X10MNEHF, EEB3NTREAES, TR/
NFEEH S ?

® (A2 (B)3 (C)4 (D)6 (E)8

® [(#12] M1E10X10MNEH P, EBNTERESY, HMASHITE
#, AZLMER?

® ()6 (B)7 (C)8 (D)9 (E)10

® [#113] M1EGXNEHKF, EMAENTENELY, HIMER—
SRR EAEL, WA BN E R HE ?

® (A)51 (B)52 (C)53 (D)54 (E)55

B RESKHEEREER
* [MERR] SEEBRLLRERTGKRMEN, TAREEE,
* FEAMERS=-28 RENIELH



=H: LEEEBEN;
2ED, EH;
3. hF, KT
4.8: AZLB.

(51141 N6 MR ZTHP RN R — T HEE, MREX
RANBETH—EFEHEE A TEMME L, NExHZ M
AERHER?

(A)200 (B)220 (C)280

(D)300 (E)320

[6115] AAFHEAR—HE, KUTARHESR( )M
(1)REREIRS ERA IR

()R ER AR LA EHRAIR



® BBRFERLHEAZTESAL

* WERRERERKZREREH



	管理类联考数学
	第九章 排列组合
	五大思维开发

	一、排序
	• 1.排列的定义
	• n个不同元素中,按照一定顺序排成一列,称为n个不同元素的一个排列.
	• 2.排列数
	• n个不同元素的所有排列的种数,称为n个不同元素的排列数, 记作n！
	• 3.应用：几个不同的元素全排列，就写几的阶乘。
	• 4.注意：相同元素的排列只有一种情况。
	• 5.常用：0！=1！=1，
	•            2！=2，   3！=6，
	•            4！=24，  5！=120
	【例1】5个人站一排，求以下站法有几种？
	(1)甲站正中间
	(2)甲站两端
	(3)甲乙都在两端
	(4)甲站正中间，乙站两端
	【例2】3男2女共5个人站一排，求以下站法有几种？
	(1)最左边不是男生
	(2)最左边不是男生，最右边不是女生
	(3)女生都在两端
	(4)男女交错站

	二、选取-组合
	• 1.组合的定义
	• 从n个不同元素中,任意取出m个元素并为一组,叫做从n个不同元素中取出m个元素的一个组合.
	• 2.组合数
	• 从n个不同元素中,取出m个元素的所有组合的个数,称为从n个不同元素中,取出m个不同元素的组合数,记作
	•

	二、组合
	• 7.排列与组合关系
	• 排列是先组合再排列：
	• 说明排列可以用组合与阶乘替代。
	【例3】4个红球，3个白球共7个球，从中选4个球（2红2白），求以下选法有几种？
	(1)4个红球不相同，3个白球不相同
	(2)4个红球相同，3个白球相同
	(3) 4个红球相同，3个白球不相同
	(4) 4个红球不相同，3个白球相同
	• 【例4】书架上放有3本不同的数学书, 5本不同的语文书, 6本不同的英语书.
	• (1)若从这些书中任取一本,有（    ）种不同的取法?
	• (A)10 (B)12     (C)14   (D)16     (E)18
	• (2) 若从这些书中,取数学书、语文书、英语书各一本,有（）种不同的取法?
	• (A)90    (B)88    (C)84 (D)80    (E)70
	• (3) 若从这些书中取不同的科目的书两本,有多少种不同的取法?
	• (A)52 (B)54    (C)60     (D)62    (E)63
	• 【例5】书架上放有3本不同的数学书, 5本相同的语文书, 6本不同的英语书.
	• (1)若从这些书中任取一本,有（    ）种不同的取法?
	•
	• (2) 若从这些书中,取数学书、语文书、英语书各一本,有（）种不同的取法?
	•
	• (3) 若从这些书中取不同的科目的书两本,有多少种不同的取法?
	•
	【例6】6个人选4人，求以下选法有几种？
	(1)包含甲的选法
	(2)包含甲乙的选法
	(3)不包含甲的选法
	(4)不包含甲，但包含乙的选法
	(5)甲乙至少有一个的选法
	(6)甲乙不同时入选
	【例7】4男3女共7个人，从中选4人，求以下选法有几种？
	(1)2男2女的选法
	(2)2男2女，且包含男生甲的选法
	(3)2男2女，且不包含女生乙的选法
	(4)男女都有的选法
	(5)至多2女的选法

	三、做题核心
	• 1.两个动作
	• 选取：用组合（从n个选m个）
	• 排序：用阶乘m! (m个排序)
	• 2.解题过程
	• 将题目碎片化，拆解成若干“选取，排序”，再对应写表达式
	• 【例8】4男3女共七人，选4人站成一排，求以下站法有几种？
	• (1)2男2女
	• (2)两男两女且两女不站两端
	• (3)最左边不是男生
	• 【例9】用0,1,2,3,4,5,6组成无重复数字的四位数，求满足以下要求的四位数有几个？
	•  (1)比3400小的四位数？
	• (2)偶数有多少个？
	• (3)能被5整除的有多少个？
	• (4)能被3整除的有多少个？

	四、穷举列举法
	【解题提示】当出现无法选取或元素互相影响时，需要按要求或给定表达式逐一列举分析。
	• 【例10】将骰子连掷3次，则三次得的点数依次可构成几个等差数列？
	•    (A)12     (B)14       (C)16      (D)17         (E)18
	• 【例11】从1至10这10个整数中，任取3个不同的整数，可以构成几个等比数列？
	• (A)2     (B)3       (C)4      (D)6         (E)8
	• 【例12】从1至10这10个整数中，任取2个不同的整数，其和为5的倍数，有多少种情况？
	• (A)6     (B)7       (C)8      (D)9         (E)10
	•
	•
	• 【例13】从1至9这9个整数中，任取两个不同的整数，分别作为一个对数的底数和真数，则可以组成几个不同的对数值？
	• (A)51     (B)52       (C)53      (D)54         (E)55

	五、反面求解法的使用
	• 【解题提示】当正面情况比较复杂不易求解时，可从反面思考。
	• 正面的情况数=总数-反面的情况数
	• 常用：1.含有否定词；
	•            2.至少，至多；
	•            3.小于，大于；
	•            4.或： A或B.
	• 【例14】从6个不同的文艺节目中选4个编成一个节目单，如果某女演员的独唱节目一定不能排在第二个节目的位置上，则共有多少种不同的排法？
	• (A)200        (B)220         (C)280
	• (D)300        (E)320
	• 【例15】五人并排站成一排，求以下不同排法有(    )种
	• (1)甲在最左端或乙在最右端
	• (2)甲在最左端或乙不在最右端
	• (3)甲不在最左端且乙不在最右端
	• (4)甲不在最左端或乙不在最右端


